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POLITIKAI NAPILAPRA.

R om áni a tartozik a har c zban 
Szerbia mellett síkra szállni. 
A riszt ria-Magyar ország pedig a t’e]e- 
delmi találkozások alkalmával lctre- 

IX jött egyezmény alapján semleges 
f o g maradni.“

E tudósítás bejárja az összes fran- 
czia sajtót, a nélkül, hogy eddig egy 

A „Közérdek“ hetenként hatszor a hang is emelkedett volna ellene. Pe- 
bjmigyobb politikai lapok alakjában, mint <1 i g a dolog egészen másképen 
reggeli lap egész Íren, hétfőn s ünnep utáni á 11, m int azt a f ránézi a k o r- 
napokon mint esti lap, legnagyobb fél Íren, mán y lap állítja. 
telult mindennap meg fog jelenni. Először is nem valószínű, hogy a

Midőn a politikai anyag nagy tömege jelenlegi román kormány, Károly po- 
megkivánja, rendkívüli mellékleteket is rósz hcrczeg kormánya, a fellázadt 
fogunk adni. Szerbia segítségére sietne és a háború

Vezérczikkeiükben a politikai, esélyeire bizza annak elérését, amit 
nemzetgazdasági, pénzügy i és társa- békés utón az európai hatalmakra 
dal mi kérdéseket elsőrangú puhlicistikai támaszkodva, lassankint úgy is el fog 
erők fogják tárgyalni. érni. Csakis 'a jelen kormány bukása

Az országgyűlés, a bizottságok és után, ha Romániában is forradalmi 
l ártclubbok tárgyalásairól hű értesité- kormány jő létre, számíthat Szerbia 
sekkel szolgálandimk. Romániának fegyveres segélyére.

A főváros ügyeit függetlenül az egyes De föltéve azt, hogy ez is megtör- 
írttöredék, ktöl beható figyelem s szi- ténik — mihelyt a küzdelem Szerbia 

inra bírálat tárgyaira trendjük. és a Porta közt nincs többé lokalizálva,
Külföldi rovatunk alaposan tájéko- hanem az osztrák-magyar keleti liatár- 

tudja olvasóinkat a világeseményekről s I szélek nagy részét ellepi,— egészen
nagy megváltozik a szempont, mely­

ből az osztrák-magyar külügyminisz- 
Tárirataink s ujdonsági rovatunk tóriumnak, az összes birodalom érde- 

/ b (jujabb eseményekről gyorsan értesi- kében, a liarcz felett ítélni kell. Vagy 
tendi olvasóinkat. sikerül a Portának legyőzni Romániát

A tudományos és közhasznú inté- és Szerbiát, vagy nem.Ha sikerül, ak- 
zrtek és egyletek működését ismertetni kor ez a Porta részéről oly nagy áldo- 
>• a szükséghez képest lelkiismeretesen ellen- jzatok árán történhetik, hogy bizonyára 
őrizni fogjuk. i követelni fogja, minden közte és Ro-

Mindiaikor tekintettel leszünk a vidék mAum közt függőben levő számos ké­

seknek ezen találkozását, igen találóan il- 
lustrálhatjuk az adóügyi bizottságban tör­
téntekkel. Épen a közadók kezeléséről 
szóló törvényjavadat volt tárgyalás alatt; 
Tisza K. azon véleményét fejezte ki, hogy 
az adóügyek kezelésének súlypontját a 
megyékbe kell fektetni, s az egész keze­
lést a választott tisztviselők által igaz­
gatott megyére bízni. Sennyey b. erre ki­
jelenté, hogy teljesen egyetért Tisza néze­
tével, azon különbséggel, hogy ő a tiszt­
viselőket kineveztetni óh a t j a.

És ez igen lényeges véleménykülönbség; 
a közigazgatás sarkpontja ez, s a belső re­
form, általában az egész adminisztratió 
egészen más irányt nyer, a közigazgatási 
tisztviselők kinevezése mellett. De hogyan 
lehet föltenni Tiszáról, hogy a megyei 
tisztviselők kinevezését megsemmisítse az 
autonómiát ő, ki még a bírákat is válasz­
tatni kívánta.

Ez csak egv csekély része, csak egy 
mozzanata azon lényeges véleménykülönb­
ségnek, melyek az „Ellenőr“ szerint nem át- 
hidalhatlauok és egyáltalában nem lénye­
gesek.

.rí deft levelezéseket hozand a 
• uröpai fővárosokból.

é -dekeire s hasábjainkat megnyitjuk a • reskedelmi és közjogi kérdést úgy ol 
. -ő/ jogos panaszainak s felszólaló- dani meg, a mint a Torta erdeke kí­

vánja. Ez méltó kívánság volna, hanem
ej jogos panaszainak s fel

sóinak.
T'irezánk az irodalmi, művészeti és a status-quo-t keleten felbontaná, mert 

társasul, fi mozgalmak hű tükre 8 az érdé- Oroszország, százados külpolitikájánál 
k. s és tanulságos olvasmányok gazdag tár- j fogva, egy ilyszerü növekedését a Porta 
leiza leend. hatalmának és tekintélyének nem tíir-

rendkivid ér- hetné; ha ellenben a Porta győzetnék 
le Románia és Szerbia által, akkor a

Adni fajunk továbbá egy
dikes társadalmi regényt _ , ,
A „MÁSOK PÉNZE“ Gáboriad Emiltől többl keresztény híjok is vérszemet 

ziriiY CAMILLA jehs fordításában. kapnának cs a török birodalom ossze-
Lapunk körül oly nagy számú s oly dőlne.

- i»ö iratai mi tehetségeket sikerült cső- Tehát egészen más akkor az osztrak- 
p,,rt< átanunk, hogy bizton reméljük, mi- magyar szempont, midőn a Porta a 

'ónt a művelt magyar közönség igényeit kis Szerbiában akarja a rendet heh re- 
, „den tekintetben 'kielégíteni képesek le- állítani és más akkor, midőn

Ívesebb Romániával folytat

Monarchiánknak a nemzetközi ke­
reskedelmi szerződések iránt foly­
tatott alkudozásairól Becsből következőket 
Írják a berlini „Kreuz-Zeitung“-nak :

Néhány héttel ezelőtt lehet it gyaní­
tani, hogy az Oroszországgal föl y- 
tatott vámtárgyalások nem fog­
nak eredményre vezetni. — Oroszország a 
teendő koncessiók elő fölt étele ül a (gali- 
cziai) Brody-beli, reá nézve kényelmetlen 
vám bizottság megszüntetését tűzte volt ki, 
mibe a másik kormány nem vélt belegyez­
hetni. Közbejött erre azon jegyzéknek in­
diskret nyilvánosságra-hozatala, melyben 
Andrássy általános politikai okokból a 
megszüntetés mellett lépett fel. Ezen in­
cidenst Oroszországgal szemben nem kö­
vették azon hátrányos következmények, 
melyektől tartottak, s melyek be is követ­
keztek volna, ha Andrássy -gróf rögtön s 
egész őszinteséggel nem nyilatkozott volna 
az egész ügyről az orosz kormány előtt. A 
jegyzék okoskodásai nem tévesztették e!

gat, t. i. Sennyey és Tisza közt a honvéd­
ségre vonatkozó nagy elvi eltéréseket: s 
azt, hogy Sennyey valószínűleg e kérdés­
ben is Tiszától követelne concessiót; s nem 
ő adna Tiszának: láthatjuk, hogy a „M. 
P.“ Tiszától s pártjától nem kívánna ke­
vesebbet a coalitió dijában, minthogy azok 
tagadják meg múltjukat, jelenüket s legye­
nek azok, a kik soha nem voltak, s a kikké 
válni talán soha nem lennének képesek. 
Ily kilátást nyújt a „M. Politika“ coali- 
tióra.

Hogy a jobboldali sajtó ily végtisztes­
ségben részesíti az „Ellenőr“ halva szüle­
tett kisdedét: ez még hagyján! De most 
jön ám a valódi kudarcz. A „Hon“ vég­
csapást mért elvtársa fejére, midőn a Tisza- 
Sennyey-félo szövetkezést még nálunk is 
határozottabban visszautasítja; s kimu­
tatva a két államférfin közt létező eltéré­
seket, melyeket mi már előbb tüzetesen 
kifej ténk, keserű szemrehányást tesz az 
,,Ellenőr“-nek, hogy ily szövetsegkerese- 
sekkel mit compromittálja a bal középet!

Végül, hogy a kudarcz tökéletes le­
gyen : maga az „Ellenőr“ épen egy nappal 
a coalitionális eszmeröppentyü után ily 
hangosan fújja meg ja visszavonulás harso­
náját.

Ha nem jöhet létre ezen szövetség a 
képviselőház két leghatalmasabb vezér­

politikai élet küzdelmei után mindig öröm­
mel fogom ezen most átnyújtott emlék­
könyvet kezemhez venni és hálás érzéssel 
emlékezni azon társaimra, kik azon kor­
szakban is, midőn a közbejött viszonyok 
folytán tétlenségben kellett maradnom, 
őszinte barátságuk és rokonszenvük jelét 
irányomban adni szívesek voltak.

Midőn ismételve őszinte, mélyen érzett 
köszönetét mondok szives baráti nyilatko­
zatotokért, azon kérést intézem hozzátok, 
bármit hozzon a sors reánk, tartsatok meg 
továbbra is szives emléketekben; én nem 
fogom feledni soha azokat, kik a jel n kö­
rülmények közt is baráti jobbjukat bizal­
masan nyújtják nekem és méltányosak 
maradtak irányomban.

egyénisége közt u.m. az Eli, akkor nem kell 
az időt vesztegetni semmiféle coalitionalis 
tervekkel, hanem kikeli tűzni a zá s z- 
lót a liberális és c unser vati v 
párt megalakításai-a, azon né­
zetkülönbségek alapján, mely e k 
a szövetkezés útjában állana 
nak. Egv felhívás Tisza Kalman 
t ó 1, e g y másik báró Sennyey Pál­
tól, elégséges lesz a választó 
nemzet sorakoztatásara.“ Hajla­
mai és nézetei szerint — azon cliquo- 
uralom ellenében, melyről tudja, mit 
hozott neki a konyhára hét évi gazdálko­
dása által.

Gróf Lónyay Menyhértnek 
neve és születés-napja emlékére képviselő

hatásukat az innenső kormányra, mely ä barátai egy 79 arcképből álló albumot 
tekintetbevételével ad- nyújtottak át, egy héttagú küldöttség al-

a tekinte­
tt háborút.

Ez utóbbi eset a keleti kérdést folya­
matba hozhatná és az északi hatalmak 
kitűzött czélját, a status-quo fönntartá­
sát keleten mindenesetre lehetetlenné 
tenné.

Azért meg vagyunk győződve, hogy 
a franczia kormánylap roszul van ér- 

<,'i'iyfőknek minden tízre egg tisztelet- tesq]VGi midőn azt állítja, hogy Ausz- 
pütdány jár. tria-Magyarország egy török-szerb-ro-

Y'déki előfizetések tegezéiszerűbben pos- m£n feerf veres küzdelem esetében sem-

szünk.
Előfizetési feltételek.

Buj.it-.-ten, házhoz hordva és vidékre, postán küldve:
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iut‘ Z' ndök.

tényálladék helyes 
digi álláspontjának jelentékeny módosítá­
sára ál Iván rá, a külügyi min. azon helyzetbe 
jutott, hogy az Oroszországgal való tárgya­
lásokat ismét megkezdhette. Ez idő szerint 
föltehető, hogy minden akadály meg van 
szüntetve. Biztonsággal mondhatjuk, hogy 
a szerződés a legközelebbi időben megköt­
tetik. — A Romániával kötendő 
kereskedelmi szerződés is előre­
halad. Az első Bukarestből Bécsbe érke­
zett javaslat Bukarestben a bécsi érvek 
teljes tekintetbevételével teljesen átdol­
goztatott úgy, hogy e javaslat már most 
tárgyi s alaki tekintetben az azonnal meg­
kezdendő tárgyalások alapjául szolgálhat.

ti ti utalványnyal eszközöl hét ők.

A „KÖZÉRDEK“ KIADÓ-HIVATALA
, FRANKLIN- TÁRS CL A T eyyetem-utcza 4. sz.)

gróf

Ausztria-Magyarország és a 
statu-squo keleten.

Budapest, jan. 7.
Közeledik az idő, midőn a közös 

megállapodásnak, melx az északi ha­
talmak közt a status-quo fenntartására 
nézve keleten létrejött, ki keilend áll­
nia atűzprobát. Törökország, Boszniá­
ban összevonja csapatait és a szláv 
propaganda, úgy Szerbiában, mint a 
magyar-szerbek közt, oly nagy tért 
nyert, hogy akkor idézhet elő zavaro­
kat, ipikor azt czélszerünek látja. Nem 
egy hang a külföldi sajtóban azzal 
gyanúsítja a Portat, hogy szándéko­
sán szemethunytak a török hatósá­
gok, midőn a propaganda intézői be­
fészkelték magukat Bosniába és onnét 
intézték az agitatió szálait a szomszéd 
tartományokba. E gyanúsítás alapta­
lan lehet * hanem megfontolandó, hogy 
a Portának látszólagosan érdeké­
ben fekszik, komolyabb zavarokat 
előidézni Szerbiában, minthogy tudja, 
liogv ő leend hivatva azoknak véget- 
vetni. a mi által hatalmát Szerbia fe­
lett újra megerősítheti.

Azonban van a dolognak egy más 
oldala is, melyet a török államférfiak 
talán eléggé nem fontoltak meg. A 
franczia félhivatalos „Agenee Ha­
vas“ arról értesíti az összes párisi 
sajtót, „hogy a Porta azért fegy­
verkezik oly hatalmasan Szerbia ellen, 
mert tudomása van a Szerbia és 
Románia közt létező egyez­
ményről, mely szerint eg} 
fegyveres con fi ictus eseté­
ben a Porta és Szerbia közt

AUSZTRIA.
Budapest, jan. 7.

A bécsi »Konzervál!ve Correspondenz« 
jól értesült lapja hozta elsőben a hirt, 
hogy az összes osztrák közjogi ellenzék 
egy nagy ár [tanácskozásra gyűlne Becs­
ben, még pedig azonnal a Reichsrath meg­
nyitása után e hó 22. és 23. napjain. Indí­
tóul az ó-cseliek pártja jelöltetett meg, 
mely az »ifjak« minapi pártgyülése folytán 
igen is érezheti szükségét az akcziónak, 
különösen pedig hogy ismét megragadja a 
fonalat, mely a többi osztrák tartományok 
és nemzetiségek rokontörekvésü s érzületű 
pártjaival ossz -köti. E kötelék utóbbi idő­
ben tudvalevőleg kissé meglazult, az ó-cse- 
hek kezdtek elszigetelve állnni.

A prágai lapok természetesen dementi- 
rozták a hirt. Z e i t h a in m e r az ó-cseh 
„Bokrok“ szerkesztője és Prága alpolgár­
mestere kit a rendező szerepében emleget­
nek, nem nyilatkozott s igy az egész kósza- 
hirnek tűnhetnék föl — ha a tényleges vi­
szonyokban nem rejlenek alapja. A „Volks 
freund“ Rauscher tábornok közlönye leg­
alább mindezen dementik daczára határo­
zottan fönntartja a hirt. Értelme és czélja 
ilyen kongressusnak, ismételjük nagyon is 
meg volna. A Reichsratha-lepés kérdésének 
fölvetésével báró Dipanli és Mgr Greu- 
ter, kinek e tárgyban kelt levelét keddi la­
punkban adtuk, oly üszköt dobtak a föde- 
ralista-párt sorai közé, mely még sok égető 
viszálylyal fog ott elharapódzói.

Egyáltalában a legközelebbi jövőre 
a Reichsrathba-lépés kérdése lesz

Azonban a lefolyt évben eszközölt szépítés! 
munkálatok kellemesen lepik meg a szem­
lélőt. A hallgatóság számára ezelőtt két 
erkély volt a tanácskozási terem két vegén, 
most, ezek igen szép és díszes átalakítással 
még egy oldalerkély által, mely az előbbi 
két erkélyt összeköti, bővítve vannak. A 
terem menyezete közepén Magyarország 
és a megye czimere, „szent B á 1,“ van 
igen szépen festve; ezeket négyszögben 
körülveszik Erdély, Horváth'-, Szlavón- és 
Dalműtország czimerei. A terem szép fes­
tése jó benyomást gyakorol a .szemlélőre. 
A terem utczai oldalfalát Themis és Mars 
embernagyságnyi alakjai díszítik. E terem 
ben tanácskozik tehát Bács-Bodrogiunegye 
közönsége és mozdítja elő a megye, a haza 
érdekeit; de lássunk most a gyűlés lefolyá­
sához.

A főispán, Márton fi Károly ur ő mél­
tósága a tanácskozási terembe jővén, üd­
vözli a bizottsági tagokat.

A megállapított napirend szerint követ­
kezett az alispán! jelentés a közügyek álla­
potáról. Ez igen érdekes mozzanatokat tün­
tet élénkbe, menjünk azon végig sorrend­
ben. Az egészségi állapot meglehetős volna 
ugyan, de a megye egyes helyein a torok­
gyík nagy pusztításokat visz véghez ; en­
nek meggátlására az óvintézkedés! szabá­
lyok közigazgatási utón megtétettek.

A megye népességének szaporodása 
vagy apadásának kimutatása csak a jövő 
évnegyedes gyűlésre fog előterjesztetni. — 
A személybiztonság nem mondható rosz- 
nak, de kielégítőnek sem. Kiemeltetett az 
alispán! jelentésben, hogy ott, a hol a köz­
ségekben fizetett őrök vannak, ott azok 
nem a lakosság tiszta és feddhetlen jellemű 
egyéneiből vannak szegődtetve, hanem 
többnyire erkölcstelen magaviseletnek. — 
Némelykor ezek maguk lopnak és igy két­
szeresen fizettetik magukat. A gonosz­
tevőket tehát nem fizetni, hanem ül­
dözni kell, azért javasolja az alispán! je­
lentés a fizetett községi őrök intézményének 
eltörlését. (Helyeslés.) De minthogy azt 
rögtön megszüntetni nem lehet, egy vá­
lasztmány bízatott meg czélszerü javaslat 
kidolgozásával, vájjon meghagyandó vagy 
eltörlendő-e a felelős őrök intézménye. A

nyújtottak
tál, melynek tagjai voltak Bujanuvi :s bán- 
dor, b. Kemény Gábor, Radocza János,
Tavaszy Endre, Ghyczey Samu es Ottlik nézve,
Géza. Bujanovics Sándor tolmácsolta azon 1 azon jegeczedési pont, mely körül az osz-

leges fog maradni.
Ezen esetben csak egy mód van 

status-quo-t fönntartani, ha t. i. g 
Andrássy megérteti az akkori román 
kormány nyal, hogy azon esetben,^ há 
Románia fegyveres segélyt nyújt Szer­
biának a Porta ellen, — ezáltal Ausz- 
tria-Magyarországot interventióra es 
Romániának katonai megszállására 
kényszeríti.

E nyilatkozat után nem képzelhetni 
oly meggondolatlan román kormán} t, 
mely mégis Szerbia segélyére sietne.

És hogy esetlegesen az európai béke 
érdekében, gróf Andrássy fontebbi 
nyilatkozatot meg fogja tenni, abba 
kétkedni alig lehet.

Bécs, j:in. fi. (Ered. levél.) A három 
északi hatalom között, mint halljuk, már 
megegyezés jött létre arra nézve, hogy 
XII. Alfons király kormányát közösen és 
egyidejűleg elismerik, mihelyt az rendesen 
constituálva lesz. A mi Andrássy grófot 
illeti, előtte az ifjú spanyol király, kivel 
itt személyesen megismerkedett, igen ro­
konszenves, s ő bízik abban, hogy Alfons 
uralma tartós leend. ügy látszik, ugyanez 
áll a német birodalmi kanczelláriáról, de 
kevésbbé Gortschakoff herczegről; azon­
ban ezúttal az orosz' kabinet, mint, mar 
tudva van, nem lesz oly visszautasító ma­
gatartása, mint akkor, midőn Serrano 
tábornagy kormányának elismeréséről volt

sz<5.

Azt mondja az ►ei:

Budapest, jan. 7.
A vasárnapi lapok nyilatkozatai után 

Ítélve, a valószínűség jelei mind oda mu­
tatnak, hogy az „Ellenőr“ zavaros agyában 
fogamzott Tisza-Sennyey-féle koalitionális 
kísérlet megbukott journalistikai művelet­
nek tekinthető. A balközépi taktika tár­
háza egy fogással ismét szegényebb lön.

A jobboldali lapok közül ma már a „M. 
Politika“ is tesz egy lépést előre tartózkodó 
álláspontjából. S mig a „Jelenkor“ föltét­
lenül elveti a kérdéses koalitió eszméjét, 
addig a „M. Politika“ csupán az általa ki­
tűzött coalitionális föltételekből sejteti, 
hogy nem bízik az eszme sikerében. Igaz 
ugyan, hogy t. laptársunk szerint „ez mint­
egy a közérzületben dereng,“ de másrészt 
elég őszinte beismerni, hogy a Tisza Sen- 
nyey-féle coalitiónak eddig positiv alapja 
nincs.“ S noha Tisza Kálmánt parlamen­
táris hatalomnak vallja, lehetőnek tartja, 
hogy „Tisza aspiratiói önerejének túlbecsü­
léséből erednek s a kormányba júthatás 
czéljából űzött coalitionalis politikája a 
választásokra irányzott utógondolattal van 
összekötve.“ E véleménye a „M. Politiká­
nak nagyon is korongévá teszi a coalitio 
derengését.

S a mi fő t. laptársunk két erős fölté­
telt tűz Tisza elé: egyik az, hogy az oly 
államférfi, ki az 1867-ki közjogi egyez­
ményt föltétlenül el nem fogadja, ki a fönn­
álló alkotmány alapjára nem állana s en­
nélfogva az országos Deák-párt közerzüle- 
tére nem támaszkodhatnék ! — az oly ál­
lamférfi légvárakat alkothat ugyan, de a 
létező körülményekkel nem számol.“ Tisza 
újévi nyilatkozata folytán nem tehetjük 
fel, hogy ő a „M. P.“ föltételének valaha

baráti ragaszkodást, melynek az átnyújtott 
album adja őszinte kifejezését, mire gróf 
Lónyay a következőkben köszönte meg 
képviselőtársainak iránta tanúsított jo in­
dulatát.

Tisztelt barátaim és képviselő-társaim!
Mélyen meghatott azon szívélyes, bará­

ti rokonszenvut tanúsító nyilatkozat, mely- 
lyel engem több képviselőtársunk nevében 
is megtiszteltek. Hálásan köszönöm, hogy 
rólam résztvevőleg és szívesen megemlé­
keztetek. Növeli annak becsét azon körül­
mény, hogy akkor kerestetek föl es tisztelte­
tek meg, midőn nem foglalok el magas vagy 
nagy befolyású állást, hanem egyszerű kép­
viselőtársatok vagyok, ki az utóbbi időben 
ritkán részesültem azon örömben, veletek 
találkozhatni.

E hóban lesz két esztendeje, hogy utol- 
szor vetten tettleg részt a képviselőház ta- 
nácskozmányaiban, midőn az 1873-iki költ­
ségvetés tárgyalása alkalmával egész tár­
gyilagossággal elmondtam nézeteimet. So­
kan személyes indokokat kerestek ezen 
fölszólalásomban, mi távol volt tőlem ak­
kor, és nyugodt lélekkel mondhatom, hogy 
ily indok soha nem vezérel, de jövőben is 
vezérelni nem fog, mert a haza javát 
minden személyes érdek vagy 
nagyravágyás fölé helyezni kö­
telességemnek tartom és tartot­
tam mindig.

e n o í-« a
»Lenni vagy nem lenni* fölötti töprengé- megfelelhetne.
sében, hogy a ^ ^ Í*figyelem- sodik föltétele abban áll, hogy a balközép
mcTki^rte1,"meggyőződhetett, hogy áthi- a közigazgatási kérdésben is Sennyey poli-
dalhatlan véleménykülönbségek egymástól
nem választhatták el sem Tiszát, sem

Se"aJ»'sZép «gyetirtés., n meggyedé- tudjuk még, a mit

tikai centralisatiója felé hajoljon
A balközép e föltevést aligha nem fogja 

sértő insinuatiónak tartani. S ha hozzá

Ha volt idő, midőn mindnyájunk köte­
lessége csak a haza javát tekinteni és meg­
tenni mindazt, a mi szükséges, úgy bizo­
nyára jelen időszak az. Én nem tartozom 
azok közé, kik a reménytelenség lehangoló 
érzetével néznek a jövő elé ; nagyon aggo­
dalmas a. helyzet, azonban ennek tudata 
adjon erőt felénk, a súlyos viszonyokhoz 
mért bátor elhatározottságra, hogy a rend­
kívüli viszonyok közül való kibontakozta­
tás végett az elkerülhetlenül szükséges 
rendkívüli eszközök haladék nélkül alkal­
maztassanak.

Meggyőződésem szerint azon többség 
feladata, mely az újabb alkotmányos kor­
szakot és a kiegyezést megállapító, kellő 
elhatározottsággal ez irányban már a kez­
deményezés terére lépni.

Én részemről el fogom mondani ez iránti 
egyéni nézeteimet, úgy mint érzem, úgy 
mint tudom, a határozott meggyőződés bá­
torságával. Megvagyokgyőződve, 
hogy mint ón, úgy barátaim min­
den személyes és melléktekintet 
nélkül teljes loyalitással fog­
ják teljesíteni a képviselői ál­
lással ily nehézidőkbenj áró kö­
telességet és viselni annak fele- 
lelősségét.

Néhány hónap még és lejár a jelen or­
szággyűlés mandátuma. Fogunk-e es kik 
ismét találkozni az uj képviselőhazban, 
az a jövő titka. De bármit hozzon a jövő és 
ha majd rám nézve előbb-utóbb bekövet-

trák ellenzék keretén belül a frakeziók és 
árnyalatok tömörülni fognak.

Az ó-csehek tegnapi nap határozottan 
kitűztek egy belső konferencziát, mely­
nek tárgya azon emlékirat lesz, melyet 
Rieger a Reichsrath elnökének a belépés 
iránt intézett felszólítására szerkesztett és 
és az abstinencziát indokolja.

Benedek áltábornagy elnöklete 
alatt Becsben a múlt hét vége fele a ka­
tona-elszállásolások törvényes rendezése 
ügyében tanácskozások folytak, melyekben 
a közös hadügyi, a magyar és az osztrák 
honvédelmi és a két pénz- es belügyi mi­
nisztériumok képviselői is resztvettek. E 
tárgyalások eredményéről eddig semmi sem 
került nyilvánosságra.

Nehány napja az a hír terjedt el, hogy 
a katonai uj előléptetési szabályzat már f. 
évi áprilisban fog közzetetetni es a májusi 
előléptetésnél alkalmazásba is vétetni. De 
mint a „Bohemiá“-nak írják, az előlépte­
tési törvény még mindig beható tanácsko­
zások tárgyát képezi, melyek jelenleg kü­
lönösen az altiszteknek tisztekké való 
előléptetésének kérdése körül forognak, és 
a nevezett időpontig aligha lesz befejezve, 
A májusi előléptetés nem is igen szolgál­
tathat okot arra, hogy e dolgot elhamar­
kodják, mert a májusi előléptetés az ideig' 
lenes szabályzat szerint is történhetik, 
mely szerint rendkívüli előléptetésnek 
csak akkor van helye, ha az illető tiszt 
ranora nézve a státus első feléhez tartozik

M. P.“ elhal-1 kezend a nyugalom korszaka, egy hosszú

Vidéki levelezés.
Bács-Bodroghmegye bizottsági gyűlése.

Zombor, január elején. ,
Azon reményben, hogy vidéki közle­

mények becses lapjában jó névvel vétetnek, 
alkalmatlankodom jelen közleményemmel, 
s leirom a legközelebb, azaz 1874-ik évi 
decz. hó 17-én s utána következett napján 
tartott Bács-Bodrogh megyei bizottsági 
gyűlést, de mindenek előtt a megyeház 
termét rajzolom le. A gyáczos emlékű 
szabadságharezban Bácsmegye is színhelye 
volt a pusztításoknak. 1849. évi február hó 
11-én a szerbek Zombort elfoglalván, szá­
mos emberélet esett a felizgatott szenve­
délyek áldozatául; a megyei levéltár fel- 
dulatott, a megye palotának gyülésezési 
termében több rendbeli kár tetetett. A 
rémuralom idejében pedig a megyeház hol 
laktanya, kórház, magánosok lakhelye, 
vagy egyes hivatalok menhelye volt.

Bekövetkezett az 1861. évi átalakuló 
korszak, a megyeház is nagyszerű kijaví­
tásnak örvendett. Azóta 14 év telt el.

termelési viszonyokat az alispán! jelentés 
általán véve igen jóknak tünteti fel, csak­
hogy az árak nyomottak. Az adófizetési 
viszonyokat illetőleg az iuéu nagyobb adó­
összegek. fizettettek, olyannyira, — hogy 
kevés hátralék maradt vissza ; a jövő évne­
gyedes gyűlésre nagyobb kimutatás fog 
erről beterjesztetni stb.

A második tárgy Széchenyi Jenő bi­
zottsági tag és czimzetes kanonok ur ön­
álló indítványa ő Felségének és felséges 
nejének, valamint idősb báró Rudits Jó­
zsef volt megyei főispán ur arczképeiknek 
a megye tanácskozási terme részére leendő 
megszerzése iránt.

Tekintettel arra, hogy a magyar nem­
zet felséges uralkodója iránt mindig hódo­
lati tisztelettel és kegyelettel viseltetek, s 
másrészt, hogy az érdemeket is méltá­
nyolni tudja, ez indítvány éljenzéssel fo­
gadtatott és elhatároztatott, hogy egy több 
tagból álló bizottság magát hazai művé­
szekkel érintkezésbe tegye a beszerzendő 
képek iránt.

Következett az igazoló-választmány je­
lentése a bizottsági tagválasztásokról. Ez 
alkalommal hosszasabb eszmecsere folyt.

Kövezett az állandó választmány meg­
alakulása. Főispán ur ő méltósága felhívja 
a megye közönségét, hogy miután az 1871. 
év végén megválasztott állandó választ­
mány megbízatása ez év végén lejár, azt 
újólag alakítsa meg, mely felhívás folytán 
az állandó választmány tagjaiul hatvanan 
választattak.

Következett az igazoló - választmány 
megalakítása. Elnök Éovászy Mihály al­
ispán, tagok: Szabadhegyi Sándor, Pleti- 
koszits Sándor, dr. Sztojkovits Péter, Grä­
ber Miklós, Kárvázy Zsigmond, Szalay 
Károly, Szemző István és \ ujevits Zakár. 
Ezután a bíráló választmány megalakítása, 
következő tagokból: Mihelits János, Pál 
Antal, Sándor Béla, Szemző János, Zákó 
Péter.

A fegyelmi bizottság megalakítása kö­
vetkező tagokból. A főispán által kineve­
zett Smausz Endre, Krob Károly, a bizott­
ság által megválasztatott Széchenyi Jenő 
és Szemző István bizottsági tagokból.

A követválasztási központi választ­
mányba pedig a következők választattak 
meg: Sándor Béla, Mihelits János, Zákó 
Péter, Szalay Károly, Stojkovits Péter, 
Spitzer Mór, Kuluncsics Ágoston, Tri- 
polszky Gyula, Latinovits Nép. János, 
Karácson Gyula, Raits Miklós, Bertonlino 
Sándor, Deák Zsigmond, Alföldi Gedeon, 
Széchenyi Jenő, Vujevits Zachár, Szemző 
István, Pletikoszits Sándor.

Almáéi választókerületben: Idősb Lati­
novits János Borsod, Pinkovits Dénes Bi- 
kity, rigyiczai választókerületben : Offen- 
heimer Vilmos Stanisits, Fontányi Alajos 
Gara.

Apathini választókerületben: Schmauaz 
Károly Apathin, Alföldi József Apathin.

Hódsághi választókerületben: Szalay 
Frigyes, Karavukova, Strázsai Alajos Bo- 
gojeva. , y

Lj-verbászi kerületben: Krob Kátbly 
Károly Kula, Kovácsié Emil Kula. _

Kcrnyajai választó-kerületben: Deák 
Szaniszló Csonoplya, Vojnovits Dávid 0- 
Mor« vicza.

Ó-kanizsai yálasztó-kerületben: "V ag- 
ner Ferencz Ó-Ivanizsa, Popovits Szi­
lárd Ada.

Ó-becsei választó-kerületben: Tavaszi 
Antal Ó-Becse, dr. Vojnovits Áron O- 
Becse.
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Kulpini választó-kerületben : Szemző 
Mátyás Kulpin. Bezerédy Béla Cséb.

Tóvarisovai választó-kerületben: Ba-

törvényhatóságok rendezéséről szóló tör­
vény, melynek értelmében két törvényha­
tósági bizottságnak tagja senki sem lehet, 

a városi közgyűlésem részvét-logl, György Bies, lh.vlikovi,3 Károly B„- | knnünket^^^ ^ hclyen
"" Titrli választó-^kerületben , X ikolll, | majd talilkurunk

István Gyurgyevo, Fúrsz ky Endre Zsablya. ;_____ —■=±±===r
Legtöbbnvire Deák-párti 
E letárgyalt ügyekből csakis az érdé 

kesébbeket érintem, miután közlésem igen 
hosszú lenne. Felvétetett az orsovai Deák- 
egvlut választmányának felhívása az ott 
épített korona kápolna fenntartására ado­
mánygyűjtésnek elrendelése tárgyában. El­
fogadtatott az állandó választmány ja\a&- 
lata, hogv a felhivás támogattassék. gyűj­
tések rendeltettek el. s a pénzek az alispán 
urnák lesznek megküldendők. Felvétetett 
Tripolszki Gyula, megyei főmérnök jelen­
tése az újvidék-szegedi ut további kiépí­
tése iránti módozatok tárgyában.

Az alispán utasítva lett előzetesen

Akadémia."
. Budapest, jan. 7.

A Gsentrery'Antal elnöklete alatt héttőn

hamvainak feltalálásával kecsegtetett. L li­
beró nyomán Mátyás si 'kápolnája a temp­
lom és a város falai közt volt keresendő. Má­
tyás mauzóleumát a székesegyházhoz bizo­
nyosan szentélv által akarta kapcsolni,mint a 
hogyan V. Alfons portugál király batalhai 
és "Becker canterbury-i sirkápolnája van. 
Az apsistól kelet felé meg is találta I lenszl- 
mann a mauzóleum nyomát, mely .>0 bécsi 
láb ürhoszszalés30 láb szélességgel bírha­
tott. Itt nyugodott Szilágyi Erzsébet és 
idehozatta dicső emlékű atyja hamvait 
Kurv— -----0- v , I IV„, vin János. E kápolnában amult szá-

tartott összes ülésnek tárgya, mely amásodik j végén 1795-ben még miséztek, és rá
osztályét megelőzte, a Teleky-dijra pályázó ; t;vr . npighan csodálatos módon már 
vígjátékok bejelentése volt. Arany dános npoma s;n(.g. Két hetet töltött II e n s z 1-

......... " m a n n feszült, szinte remegő várako­
zásban a meglelt falak kitakarításával,

volt. Arany dános 
mutatta őket lie az irodalmi areopagnak ; a 
delegált bíróságot, mely Ítéletet mond az 
életrevalók és halvaszületettek fölött, az 
első osztály nevezi ki. A pályaművek — 
épen egy tuczat - czimeit már közöltük. 
Adja isten, hogy a győztes ne olyan meg- 
kopasztott koszorút kapjon, hanem külön­

megvizsgálni. van-e elegendő homoktelep |)ur érdemeljen, mint az utóbni néhány x er 
az ut fenntartására, ha nincs, akkor nem i geny diadalmasa 1 Arany jelentése utána 
lehet vén kongó téglával építeni, más mó- :eiigés levelek közös borítékba zárattak, In­
dokról kell gondoskodni. pecsételtelek s Csengery átadván elnöki

Ezután több jelentéktelenebb tárgy | székét Horváth Mihálynak, amásodik osz- 
jövén szőnyegre, azok bevégezte után, a f.j|y ülése következett. Első tárgya \olt 
főispán ur — az ülést bezárván — boldog jv Apátiái István, egyetemi tanár szeld og- 
ünnepek-kivánattal hagyta el éljenzés kö- laltya „A kényszer-egyességrői a csfidel- 
zött elnöki székét. ^ járásban". E székfoglaló valóságos akade-

Városi és társadalmi életünkről, egy le- *mjui előadás volt, tökéletes ismeretevei a 
teink tevékenységéről pedig jövő alkalom- {.’irgy történeti fejlődései, k és irodalmá­
rnál. ' Jablonkay Géza. naC'a gyakorlati élet egy érdekes jelensé-

gének tudományé „
torma és dicséretes rövid­

melyeket a legmegrongáltabb állapotban 
talált. Két hét múlva szomorúan kellett 
meggyőződnie, hogy e falak közül a nem­
zet. legszentebb einlekei vandal módón el- 

nyomuk sincs. Keserű kita-] pusztittattal
kadással végzi értekezését, a kor ellen, mely 
nemcsak az építészetben volt barbár, inéit 
a szebbet és jobbat nem tudta megőrizni, 
hanem a nemzeti kegyeletet is durván meg­
sértette. Az ásatások aprólékosabb ered­
ményeinek előadását llenszlman jövőt< 
hagyta s egész megindulással ült vi~>z i 
helyére a leverő jelentés után.

‘jövő lu-tfőn a harmadik osztály tart 
ülést, melven Bernáth József khemiai és

Arad, jan. 4-én.
Azon reményben lepte át a nemzet az 

újév küszöbét, hogy a haza sorsa jobbra 
fordul: — adja isten, hogy úgy legyen.

Sok roszat, kevés jót örököltünk a múlt 
évekből, „a roszat elháritni vagy javitm, a 
jót fenntartani." ez legyen jelszavunk.
A kevés jóból, mi reánk maradt, a legjobb,

~-dik évi ki

mérlegelése es bírálata;
csinos, értelme; 
ség. Mindenesetre megérdemelte az éljen: - 
két. melyekkel a felolvasó asztal mellől le­
lépő tanárt üdvözölték.

Apáthi azt tűzte feladatául, hogy a 
kénv-zer-egyezséget, mint a csődeljárás be-

rv.u no . 
kéznek.

ózsef geológiai ta gyükről er te-

Újdonságok.

mis iiniikonyvtít és több temiilomkukaot 
találtak. Úgy látszik, hogy e mesterségét 
már régen gyakorolja.

Holtetem miatti pör. A nápolyi 'leim,.- 
zési törvényszéknél a múlt hónapban oly 
ügyet döntöttek el, mely a törvényszékek 
évkönyveiben bizonyára egészen példa nél­
küli. Arról volt szó, hogy egy gyermekte­
lenül elhalt fiatal nő földi maradványai az 
illető sírban való eltemettetés végett az 
atyáéi-e vagy a gyermekekéi. A nápolyi 
felebbezési törvényszék egyhangúlag azt 
az Ítéletet hozta, hogy a hulla, melyet az 
özvegv férj az atyától, ki lányát az atyai 
sirbohban akarta eltemettetni, elvitatott, 
az atya birtoka. Kimondatott ez ltelet 
('orréra urnaka felebbezőatya ügyvédén k 
;; órai fényes szónoklata után, melyben a 
thesist az antik és modern jog, a természeti 
törvény s a biblia által szolgáltatott min­
den lehető érv által támogatta. Az éke en 
szóló védőnek nyomtatásban megjelent 
nagy tudomány ti allegatiója azonnal máso­
dik kiadásban jelent meg, mert a törvény­
szék s hatóság összes tagjai kikérték a
mae.uk számára. _

Kuliéra Zsu- 
iszámosnőt m. e. ju-

kiiizött, kiknek választása kifogásoltatott.
A conscvvativí 
nö ki 
A rep 
maiivzon

; tiltakozás mellett az el­
évült odahagyták a, gyülestermet. 

ublicauusok ott maradtak s a kor- 
egv üzenetet fogadták. Sheri­

dan tábornok vette at a csapatok parancs­
nokságát és Washingtonba azt távirutoz- 
tatá, hogy a polgári kormány képtelen a 
rémiét fenntartani.

Berlin, j m. 6. A leihivatalos „Provin- 
ziai (’orr.“ Írja : „A spanyolországi fordu­
latot, itt előre látták ugyan, de az gyorsab­
ban beköv. tkezett, mint várták. Ilogy az 
eddigi kormányhatalom csak átmeneti Iv­
eiül. azt azon oldalról, honnan az elismeret 
eredt, előre töltettek s ki is nyilvamtak. 
Minden oda mutat, hogy az uj fordulat 
folytán az állami rend erőteljes tentartása 
lehető lesz.

Ráris. jan. 5. Az alkotni inybizottsag el­
határozta, hogy holnap a nemzetgyűlésből 
a senat us törvény azonnal a (’adres-törveny 
vitájának befejezése után napirendre tűzes­
sék. Ugyanakkora bizottság egy klausulát 
nvujt be, mely szerint ez csak a hatalmak 
átruházásának szabályozása után hajtutik 
végre.

Zágráb, jan. li. Az országgyűlési köz­

értekezletek remélni engedik Mac-Mahon- 
nak, hogy a többséggel egy véleményen 
van s ezt érvényesítői legfőbb törekvése. 
A nemzetgyűlés küzdje le Emncziaország 
szorong!) helyzetet, megmutatni a kör- 
uv ező veszel veket neki kötelessége. Azt 
hiszem, hogv en kötelességemet- teljesít et- 
tem s számolok Francziaország igazsá­
gos Ítéletére, mely fáradozásomat mélta- 
tandja.

Gyermekgyilkossági kísérlet.
zsánnn 20 éves tót nnpsznnios...»- ---- - v ~ ~ , . . . , - , >

ins 25-én délután rajtakapták, midőn épen ponti bizottság benyújtja jelenteset az 
idonszületett gyermekét a Rottenbiller- szággyülesi számadásokról. A kodmcatio-mu 

uj dón 
utcza vthin és pusztán álló végen a Ho­
mokban eltemette. A gyermek ugyan elve 
huzat,ott még ki, es csak hat hét múlva halt

Hivatalos. A/lirli/i:is. 
niszter Baj li os .lozset 
irudaigazgatót a 
V A m ei s s v Ad

\ kir. igazsagiigyini- 
verseezi törvényszéki 

nviivgyliázi tíirvényszi-khvz. — 
di' ('rsekujvávi kir. jarasldrnsagi 

nvs/.i klivz lie

nális bizottmány előterjeszti jelenteset a 
kormány által a békebiróságra és ország­
gyűlési eljárásra vonatkozolag benyújtott

egyezes,
tenni, és szembe 
áramlatoknak , met 
megváltoztatására, vagy plane megszünte­
tésére irányulnak. Érzi ennek szükséget a 
nemzet inposans többsége, miként ezt a tör­
vényhatóságok bizottságai a középponti vá­
lasztmányok legújabban történt megyálasz- 

iál kitüntették. Aradtnegye törvényha-

fejez Lének egvik módját jogilag indokolja inioknt a hvm-sviii királyi torvei 
s kij lölje ama szempontokat, melyek Ügye- lyozuLit. ^ ^ A kil, ig;l/>Agiigy 
lembevételével a kényszeregyezsega keres- , -|1(iS nagy.becskereki törvónyszt 
L-i-di-1 mi ti', »alom érdekeben szi'tksegvsivk „vnkornnkot ugyanezen t'-rvi-nys:

mit konzerválni kell, az 1867-iük evt
ezt kérdés tárgyává sem szabad kedelmi forgalom érdekében szuksegesn 

kell szállani mindazon mutatkozik. Mindenekelőtt a ki-ny-zi-v 
Ivek ezen alaptörvény ! egyezség hjlodcsenek rnvul tői tenetet

tasann

lasztmany megt 
és 4 mérsékelt 
tehát a tulajdonképeni közjogi oppositi-ót 
egyet sem — választott

adta
! eíő a rómaiaktól máig. A régibb, idevágó 
íntezmenvek közül kiilono-en kiemeltt a 
hamburgi és brémai, az újabbak közül pe­
dig a franczia csődtörvényt, az olasz és 
holland kereskedelmi törvényeket, a porosz 
és os. trák csődtörvényt saz 1873-ban meg- 

tósági bizottsága is átérz-tte *ez irány báni jelent német javaslatot, mindezek nyomán 
feladatának fontosságát, midőn a választási kimutatván, hogy az uj bbkori torvenyho- 
teendők vezetésére hivatott központi vá- zás hossz s tévelygés titán vegre is a ro- 

ralakitásánál 26 deákpartit, mat jog intézkedéséit fogadta 1. Az mtez- 
nemzetiségi párti románt, mény jogi indokolásánál ervi it a közösseg- 

'.b.d hői inerité, méh a csődhitelezők. közt lé- 
meg. De ezen rezik s mely a csődeljárásban, a lute-

megye törvényhatósági bizottságában nincs h:zők többségének kényszerítő jogát ep
is szambavehétti baloldal, lévén t zen párt Ugy igazolja, mint az államhatalom ama 
három tag által képviselve, — tehát mél- jogosultságát, mely szerint ez az egye- 
tatlan-aggal sem vádolható a Deák-part. gek jogköret a közérdek szempoiitjá-
__ \Á czi-n megvében túlnyomó számban hol különféle irányban korlátozza. Maga-
lakó’románok iránvában azonbtmnémi te- nál a kényszeregyezség bvrendezesnel 
kintettel kellett lennünk, — jól inegválasz- Apáthi különös súlyt kivan fektetni az 
tottuk azonban magunknek ezek soraiból egyezség megkötési ideje re, a szavazati 
is azokat, kik a románfaj culturális hala- jog mikénti megállapítására., az egyezség. n)eí 
dása mellett mindenek felett és előtt a ma- feltételeire, annak jóváhagyására és jogim- un>n 
»var állam integritásának és felvirágzás;!- tályára, nemkülönben amaz okokra, melyek 
mik igaz bitráta?. miatt a megkötött kényszeregyezség a hi-

Ezelőtt mindez, fájdalom, Aradmegyé- telezők rv.-zéröl megtámadható Külön­
ben máskép volt, — a megye élén állott külön tárgyalva e szempontokat, a positiv 
egyének vagv gyávaság vagy népszerűség- törvényekre folytonos tekintettel mutatja 
hajhászás vegett azon állított indokból, ki azon intézkedéseket, melyek 
„mert nem akarják a megye nyugalmát 5ek arra nézve, hogy a kenysz 
bolygatni,“ rendesen paktumot kötöttek a közgazdaságilag fontos rendeltetésének

Ilin
•rvakornoknt ugyanezen t '>' 
zövé nevezte ki.— A vall 
in. kir. miniszter a vezet1-

min. Christ 
eki dija? jng- 

nvszékhez aljegy 
kíiz.nktatásiigyi 

'•se alatti számvevő-eg- 
hez O r a v e .• z József. Hub a y János, W i t 
1, a 1 m Gusztáv ós B o <1 a Antal ottani másod­
osztályú számtiszteket első-osztály u sxamtisz- 
tekké": továbbá (Giáry lmri 
Gvörgv. I’eseli ke Jenő.
Szabó Dávid ós Nagy tb 
számvvx üsrg 111. oszt. 'tm! 
számtiszti kkó' ; végre l'avkas 
Sándor, ottani ilijmikokat.
Frigyes. Albert bajos ó 
ottani gvtkoveokok.it 111. oszt. 
nevezte ki._________

el bélhurut következtében. A kir. ügyészség törv myjavaslatokra nézve. A Helyi bivosa- 
azonban mégis, tekintettel arra, hogy Ku- gok és biigatell-cljarásra nézve egy tor- 
dera Zsuzsanna terhes állapotát eltitkolta 
és semmi előkészületeket sem tett b ál­
landó szülésére, a fentnevezett biiiiki-ér- 
luttel vádolta őt, kit ma (iászner Béla 
ügvvéd védett. A védő a szándékosság el- 
t a gátlása niellett. estik a szükség, s óvszerek 
el!ianvao‘olás:ival véli ti rhidtnek v-al 'ticzét,: 
a ki egyébként tagadja, hogy gyenn 'két 
el akarta ásni, mert ó ezt csak földre tette, 
midőn az ir.czán szülési fájdalmai altul 
meglep dott. A törvényszék azonban a ta­
núvallomások figyelembevételével két e\ t 
börtönre Ítélte a vádlottnőt gyerinekgyil- 
kossát'á kis riet miatt. Ez felebbezett.

A v a k li in o v i <• s 
í r.ő g v r l" eri-ni'Z, 
m. a tennemlitett 

tjeit IL osztály li 
Mihály és Deák y 
Ó'S K o r li i c z k v 

li a á <1 e r .lenó. 
zámtiszt kko

í.r<• K szerint 
épével lepte

Ő felsége a királyné londoni 
Viktorul ai goi királynét arez 
meg. A kép () felsége Winterhald-f le ké­
pének másolata.

Az udvari bálra, mely e ln'i 'J-ken lesz. a
meghívók szét küldet tik.

Drasztikus replika. A ..Szentesi lap“ ke­
serves bangón apellál a hazai sajtóra, mely- 
tói — e°'véb eszközök hiányában — elég­
tételt vár a szerkesztőjén elkövetett szotty- 
nvés sérelemért. Biiilay József szerkesztő 

ki. ha jól emlékezünk, már előbb 
is vitt valamiféle panaszt a hazai sajté) kri­
tériuma ele — légiitől) azon esunya eset 
esett meg, hogy egy lapjában megjelent 
czikk miatt a szentesi kaszinóban két ízben

Nagy Péter
szüksegc- 
regvezség

román nemzeti párttal, melynek alapján a megfeleljen. Végül annak a meggyőződés-Agy polgár 
megve hat választó-kerületei közül négy- nek adott kifejezést, hogy a külföld jogi 11 
ben az utóbbiak által kitűzendő román, intézményei, melyek nálunk vagy ellen- 
kettőben pedig magyar képviselő választa- szemre találnak, vagy csak nehezen bólin­
tott,— igy lettek aztán országgyűlési kép- subátok meg, a kívánt sikerre csak ugy 
viselőkké a Mocsonviak (Sándor és Antal), vezethetnek, ha kellő kritikával választ- 
Stanescu, Popovits, Depreanu stb., a nél- juh meg s ültetjük át azt, mit viszonyaink 
kül, hogy ezek ellenében még csak a küz- megengednek 
dehnet megkísértettük volna; — mintegy telnek.
kegyelem-kenyérként kaptuk aztán a pécs- Kövi tkezett kitűnő régészünknek, —- 
kai és sz.-annai kerületeket, melyekben a Ilenszlmann Imrének az idei sz.-fehérvári

számukat küldött a budai lut 
levél az ottani postán egy na-

J lel ifi híreit.
A pesti ág. hitv. német gyülekezet tegnap 

választotta inog második lelkészéül Doh­
hal! Sándor beszterezi bányai lelkészt, ki­
ll k a prof. egyház terűn kiváló érd 
ismeretesek ; különösen 1 
költése a népnevelésügy tenni; mint zólyomi 

• peres, mint a bálív '.-kerületi tanügyi bi­
zottság egvik legtewkenyebb ragja egv- 
iránt nagy érdemeket szerzett, s a pesti 
évim», o-viilekezet ezen választás által nem 
csak l>. érdemének elismerései tette nyil­
vánossá; de olv erőt szerzett, ki kartarsai- 
nnk médtó munkatársa leend a tővárosban 
is. A választásnál élénk részvétét tannsi- 
tottak a gyülekezet tagjai. Összesen ->7lJ 
szavazat adatott be, s ebből I). 3(12 nyert, j 

A budapesti magyar gyorsíró egylet f. hó! 
10-én (vasárnap) d. e. HÍ órakor a kepvise- 
h'íliáz helyiségében ülést tart, melyre a 
tagok ezennel mcgliivatnak.

A Duna jegén tegnapelőtt szerencsét­
lenség történt, két fin egy befagyott de- 
reglyéhez akart átmenni a már-már el- 
érték a hajót, midőn az egyik hirtelen 
elcsúszott, a jégdarabok közé esett, tejet es 
képét sulvosan megsértvén. S miután a 
Duna jegén sokan járnak át Budára vagy 
onnan Pestre, a rendőrség szigorúan ügyel 
föl, ho»v a bekövetkezhető szerencsét len-

ven vjavaslatot ajánl. Mirko, Hi vat és tár­
saik egy törvényjavaslatot nyújtanak be a 
választási eljárás megváltoztatása iránt. — 
Napi) uulre térvén a vallás- és tanulmányi 
alapi: lány-jószágok eladására, a z nggi 
kerületi kir. törvényszék illetekesseg ml. 
ós eyv országos statisztikai hivatal t 'ialh- 
tásarol szóló törvényjavaslatok kerültem 
tárgyalás alá. Az országgyűlés végül elfo­
gadja a kodifikationális bizottmány vme- 
ményét, melynek alajiján az országos kor­
mánynak az országos statisztikai hivatal 
költségeire 187o-ik évre •> >00 irtot szava­
zott meg.

Ráris. jan. 6. Az uj operának tegnap 
történt megnyitása teljesen sikerült. Min­
den lejárat, különösen a terem fényesen 
ki volt világítva. Jelen voltak a kormány és 
diplomatiai testület kéiiv.selóin kivit! a

lírcs, jan. 7. I Előhörze. - Hitel-rószv. J-JX._
Galicziai —.—. Allamvasut ‘JUH.—. Rente'— 
18G0-as —.—. 1864-cs —.—. Kziist —.—. Ronj 
dón —.—. Vniv-bank 105.-—. Által, épitöhauk 
;(>.—. Magy. földhitel 72.—. Angol-osztrák 138.—, 
Lombard 125.—. Tramway —.—. Hitelsorsjegy 
—.—. Napolcon’dor —.—. Arany—.—. Frankfurt 
—.—. Porosz pénzutalv. —.—. Torok sorsjciry 
—.—. Angol ópitöbank 40.ötI. Municipalhank 
—.—. Meglehetős szilárd.

Jitr/in, jan. ti. Zárlat i. Galicziai lOD.tjQ
Lombard 22li.—. Eziist-jöved. ti8.1tö.l8tiO-as 112._
Becs 181.10. Romániai 35.20. Allamvasut 547.50. 
Papir-jöved. 03.1)0. llitelsorsjegv 338.80. lsi;4.eg 
2D3. llitelrószvény 411.50. Magy. sorsjegy 171.25. 
Szilárd, csendes.

Frankfurt, jan. (!. Zárlat). Yáltőárf. Réesre 
182.40. <tsy.tr. hitclrószv. 207.50. < isztr. haukr. 
—.—. Osztr. államvaspálya rószv. 73.75. 1 m It) kj 
111.—. 1804-iliki —.—. Evjáruléki ])apir (il.tlK. 
Evjáruléki cziist ljs.13. Lombard 113.—. Halj. 
eziai 213. . Magy. sorsjegy 171.50. Cyőr-Gráczi
—.—. Szilárd.

tVtris, jan. ti. Zárlat. 3° o jövedék 02.'2. 
5°/o jöv. UHÍ.42. Olasz jövedék 08.75. Allamvasut 
030. Credit mobilier 300. Lombards 282. Tör-k- 

i sorsjegy 121.—. O.-ztr. fr>l<!hit■ T —. —. Sziláril.
Sl. tfiti, jan. 0. Búza netto 131.50, inárcz._

jéniiisra 133.—. Repeze netto 155.—, márcz.—
, jnniiisr.i 113. olaj netto 51.25, 53.75. Szi'sz .54.50 
I 5! .25.

1‘iíris, jan. 0. Liszt 53.50, 54 50. Répaolaj 
7li.2."). 77. 78.25. 73.50. Lenmag-olaj 03.50. 70.511.

53.75, 55. Czukor, finomított52.25

Kepv 
é-s 1) Ül Alfonsó. Az.

I kiváló i'i-ilein u v[(-;:U]a3 fenaktulás nélkül folyt le. A hiva- 
e.rnelenno I). mii- , 1.,,, lmo-v r/ mim eTiitőiu

i'i. Szesz 
i 5.50.

Iluinbiiri/, jan. 0. Búza 188.—, 130.—, csen­
des. Repeze 158.—, 152.—, esendcs. Olaj 55,—, 
50.50. lám ha Szesz 43.50. 44.—45.—, esendcs.

Nemzetgazdaság.
E r t é k t ő z s d e. (i latz, Holzwartli e- 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.
A mai előbürze a múlt napokhoz ha 

sonlón üzl ttulen volt; megkezdetett osz­
trák hitelr.'szvényekkel 22fi"fiO-nal, s bezá­
ratott 22t).3(l-al; magyar földhitelrészvé- 
nvvkkel egves : kötések ^tétettek 12' „ t> 
72 4-el.

Községi bank-részvények 2.>:: 4- 1 tartva 
és adva.

A bi'csi börzetii'lositások k -dvozőtlen

londoni lord mayor 
fen a

talos lap jelenti, hogy az opera epit.y .
(hu nier tisztté neveztetik ki a becsületra.d jegyzés.-két hozván.a d-li borz • 1 mx ha han- 
li-o-iií jában j gulatban nyittató.t meg. Csak az üzlet ké-

'•láto- -őbb- folyamában Ion osztrák liitelré-zvé- 
n\ükben 22t)1 4 es 22fi.40 között valami el- 
adva, hogy magasabb árfolyam mellett a 

- kötés megtétetlie-sek. Magyar földhitel 72 
•) közt forogtak: községi bankból

magvar. illetőleg a magyarral karöltve járó 
német elem amúgy is többségben van.

No de máskép lesz ezentúl, mert a me­
gvet Deák-párt, soha ugy mint jelenleg, 
tömörülve egy phalanxe-ot kepez,és erősen 
el van határozva nem paktálni, hanem mind 
a ti kerületben határozott Deák-párti je­
löltekkel a küzdtérre lépni, és egyúttal 
jelöltjeinek a diadalt biztosítani, mi annál 
bizonyosabb, mert a megye közszeretetében

arc zni pökte valami Kristo 
nevű kékbeli celebritás.

A postákról. Egy lí—a küldött ajánlott 
lévé'bői 70 frt elveszett. — Ztvóváralján

1
riba
pig haszontalanul tii-tn fekszik, ([iiaternót 5ó»i-ket meggátolja.
nyer. — Péterfy József panaszkodik a Az Albrecht-ut rondeaujától a Vízivárosba 
„Hon“-ban, hogy egy ajánlott levele egy úgynevezett „polgármester-ut“ a
és fél hónapig f-küdt a budapesti tőpostán, j uivaszra szabályoztatni ós kiszélesittetni 

u >i3zwii^ |iiiix minek folytán ő tetemesen megkárosult.— j poí,_ 
körülménveink köve- i Aimágyról írják nekünk, hogy az ajnács-j ^ krisztinavárosi polgári iskola a jövő tanév

! kői postamester karácsony másodnapján j kezdetével négy osztályra fog kiegészit- 
délután nem is volt hivatalában, miért Elvetni.
ez időben levelet sem teladni, sem kivenni | orvos-tanhallgatók bálbizottsága kiti­
nem lehetett. I döttségileg meghívta O Felségeiket sO

Egy meglőtt honvéd. Szathínárról írják aj p'L45t',ge a király kegyeskedett megjelené- 
„Jelenkor“-nak : A szathmári honvedzász- S( t kilátásba helyezni, az esetre, ha a bál 
loalj egyik szakasz vezetője \ alkovszkySán-; flllpjan> január 19-én Budapesten leend. A 
dór, több kihágásaiért >■ lió 2-án az éjjeli j bizottság minden lehetőt megtesz a bál fé- 
vonattal a kassai hadparancsnokság elé­
vült szállítandó, de minthogy az őrzésére 
rendelt kiséretnek ellenszegült, a kiséret 
vezetője által agyonlövetett.

Műkedvelő társulat alakult Szolnokon, ka-

Páűs. jan. 5. A nápolyi király m g 
íratta Don Aitonsot, es kinyilatkoztatta 
1111 n" v írni fog testvéreinek ( aserta és Ba n, 
grófuknak, hogy a carhsta csapatokat bo­
csássák el. Don Alfonso ma a portugál! és i z 4
küldöttséget és báró Kothseliildet fogadta. 2ii-al tiűettek. Helyi értékekből keveske- 
Alfonso liolnap délután -> órakor utazik I delin r- -z\
Spanyolországba.

Versailles, jan. 5. A nemzetgyűlés 41t>
szavazattal 2Ö0 ellvnéb n kimondja, hogy azonban, hogy az áru^liiánya miatt egy kö 
az ostromállapot Algírban továbbra is | tes tetetett 
fenntartassék. \\ arnier és Favre e liatáro- részvények 4*Mi 
zat ellen, a belügyminiszter mellette szó- vasfim.mitó-részvényekből egy kötés 30-:il 
lott-ik * jött elő. Valuták meglehetősen váitozatla-

New-Orleans, jan. 5. Miután Kellor nők maradtak, és jegyezhetjük a mint kö-
v

hívekből a 79ö-el kerestettek. 
Iparpapiruk közül a molnáruk és sütők 
•rőzmalmábul 2U9-ig kérettek, anélkül 

V az áru hiánya mi 
volna. Barber-féle sertozde- 

tl kináltattak; salgótarjáni

á.-atások eredményéről tartott előadása. 
Az 1802-iki és tavalyi ásatások főeredmé- 
nve: szt. István bazilikája tervének es el­
rendezésének nagy részben lett megismeré­
se, valamint ama változásoknak, melyeken 
a nagyhírű épület Ill. Bela, Köbért Károly 

j és Mátyás alatt átment. Eredetileg bazili­
ka-stílben épült részei utóbb a kora roman, 
majd a kora es késő c.suesivi s stíl alakzatait 

! öltötték magokra. Szent István ősi bazili-
álló lovaglás derék főispánunk Aczél Péter, kajának alapzatai azonban ma mar tisztán 
ugy e megye kormányzatát közvetlenül ve-; tölismerhetők x\ nagy, felkötni szentély-ap- 
zető Tabajdi alispán nemcsak minden ,isnak, az ehhez csatlakozó két keleti to- 
izükbvn magyarok, hanem az aradmegyei vonynak és az ezekből nyűgöt télé Into 
Deák-párt (mely első alakult az ország- boszfalaknak maradványaiban. A három ha­
biul) teremtői, szellemi vezérei, — kiknek jós épület mérvéi óriásiak voltak. Közép hajó
tapintatos, erélyes és igazságos szigorral 
párosult administratiója folytán már eddig 
is sikerült a megvében ezelőtt uralkodott 
nemzetiségi izgalmaknak élét venni, és az 
itt gyártott nemzetiségi kérdést igaz érté­
kére redukálni.

Magát Arad városát, mint törvényható­
ságot, illetőleg nem adhatok ily kedvező 
tudósítást.— Aradon, hol a pártok, a jobb- 
és baloldal még az utolsó választásnál oly 
roppant erős küzdelmet fejtettek ki, mely 
aztán a Deákpártra nézve-kedvező ered­
ménynyel befejeztetett, — a baloldal meg­
adta ugyan magát, Ghyczy nyilatkozata es 
a középpárt alakulása után kimondván, 
hogy felhagy a közjogi oppositioval és Ghy- 
czyhez csatlakozik; — mindazonáltal, nem 
nyíltak, nem őszinték ezen urak, mi onnét 
is kitűnik, hogy régi pártnevezetüket 
fenntartották, és a törvényhatósági bi­
zottsági tagok választásánál is legutóbb 
mint balpárt szerepelve, kizárólag saját 
párthiveikre szavaztak, még pedig ered­
ménynyel, miután a városi Deákpárt és 
névleges elnöke elég ignorans és indolens 
volt szavazatjegyeket sem csináltatni, ha­
nem a balpárti coripheusok által gyártott 
czédulákkal szavazni. — A .városi magis­
trate pedig, melyet fájdalom a Deákpárt 
választott meg, oly desperatus emberekből 
áll, kik gyengeségük érzetében önfenntar- 

x^tási ösztön által, de még elvtelenség által 
ís vezéreltetve, jónak látják minden párt- 
ttiTíáczérkodiii és semmit tenni; és igy 
habár a törvényhatósági bizottságban ed­
dig a Deákpárt volt többségben, megtör­
tént, hogy a középponti választmány még 
is a paritás elve szerint (6 deákpárti és 
6 baloldali) alakíttatott; — mi nem lenne 
oly nagy baj, ha ki nem választották volna 
az oly deákpártiakat, kik a közügyekkel 
keveset, vagy épen semmit sem törődnek.

De várjuk be a következményeket, ugy 
aem tehetünk most már egyebet, miután a

jutlak szélessége GO régi római lábra tehető 
(a kölni donié csak öO láb) minélfogva hossz- 
űrének legalább 300 lábat kellett tennie. 
Számos példából tudjuk, bogy hazánk 
székesegyházai a tatárjárásig külön elren­
dezéssel épültek, melyet joggal nevezhe­
tünk magyar iskolának. Állott pedig' ez a 
ré»i bazilika-stílnek a római castrum-téle 
erődítéssel való összekapcsolásában: két 
toronynyal az épület nyugoti s kettővel ke

raesony
előadást.

másodnapján rendezték az első

nyes látogatottsága érdekében; személyes 
meghívások nagyszámmal tétetnek, 4000 
db. meghívó posta utján elküldetett, a fő­
városban s a vidéken. A cotillion rendezői 
néhány ujdonsággal szándékoznak meg­
lepni a közönséget.

Ez alkalommal két kis vígjáték A budapesti ügyvédeket dr Emey ügyvéd

x 'tC vezése tárgyában.

került színre, és pedig Grubiczy^ „Szigeti szoml)atra, január 9-én délutánra értekoz- 
a szárazon“, és itj. -V lírányi Kornél- hitre hivja össze az ügyvéd-kamarák szer- 
t ó 1 „A légyott“, mely utóbbi elénk 
játék különösen és méltán megnyerte a 
szolnoki közönség tetszését.

Drága szilvórium. A „Magyar Pol.“ írja.
Th ismeretes erdélyi főispán utazott 11. 
volt kédviselővel. Reggel az átfázott Th. 
igy kiált föl: — Adnék 5 frtot most egy

Rendőrségi statisztika a múlt évről. A fő
városi rendőrség a múlt évben a főváros 
területén összesen 17,353 egyént tartózta­
tott le, ezek közül 2499 a fenyitőtvszéknek 
adatott át, 729 a dologházba küldetett át, 

. _e_ 106 a kerületi elöljáróságokhoz, 11(52 a kór-
pohar szilvóriumert. H. kivette kulacsát és jiazt);l) 77 idegen törvényhatóságokhoz, 233 
Th.-nek nyújtotta, ki nagyot húzott belőle. a katonai hatóságokhoz, 864 az alkapitány 
H. kérte az öt frtot. Th. röstelte, hogy sza­
ván fogták és megfizette, mit II. a Székely­
egyletnek ajándékozott. így Írják nekünk 

leti végén. E sajátságos stílnek első és leg- ezt a történetet, mely még abból az időből
régibb példája a székesfehérvári bazilika. 
Ennek előcsarnoka előtt oszlopcsavnokos 
udvar is állt, melynek végén keresik szent 
István palotáját. A templomot III. Béla 
alatt nagy vészn k kellett érnie, mert majd­
nem egészen újra építtetett. Róbert Károly 
alatt két ízben lett lángok martaléka, utó­
szót- 1327-ben. A tűzvész szörnyű pusztí­
tást tett benne, mert nemcsak a fedelét 
kellett újra emelni, hanem padozatát is uj 
márványkoczkákkal rakni ki. Mindé ve­
szedelmek alatt és daczára is épen maradt 
szent István bazilikájának apsisfala, csak 
becses mozaik képek romlottak meg, hor- 
dattak szét és mentek veszendőbe.

Róbert Károly idejéből valók a temp­
lomhoz csatolt épületek. A tavalyi ásatá­
sok két sor építkezést takarítottak fel az 
északi oldalon. Nagy Lajos kápolnáját ke­
reste ezek közt llenszlman. Az egyik" 
helyiség nem lehetett ez, mert csak má­
sodkézből kapta világítását; bizonyosan 
sekrestye vagy levéltár volt. — Az 
észak felé eső két kápolna egyikében 
pedig Mátyáskori emlékek vannak; a má­
sika meg rendkívül szegényes s igy ezek­
ben is lehetetlen a keresett, nagy Lajos- 
féle kápolnát gyanítania. Nem is hiszi, 
hogy már ennek nyomaira ráakadjon. — 
Szomorúan emeli ki azt is, hogy le kell 
mondanunk a reményről, mely Mátyás kir.

* Tárgyhalmaz miatt csak most közölhetjük.
Szerk. !

való, midőn a városi főispánok aranykora 
tartott. Ma már ő is olc-óbb szilvóriumot 
reggelizik.

Szerencsétlen család Aradon az uj év 
igen szomorúan kezdődött-. Egy köztisz­
teletben állott család majd minden férfi­
tagja csődöt mondott, egyik tagja pedig, 
ki városi tekintélyes tisztviselő volt, önma­
gát jelenté be tegnap az aradi kir. tör­
vényszéknél, hogy 14,200 frtig váltót ha­
misított. E számos bukás s nevezetesen az 
utóbbi eset a legfájdalmasabb feltűnést 
okoza az összes lakosság körében s végkép 
megrendíti a különben sem erős lábon ál­
lott közhiteit s bizalmat.

A Groszglockner megmászása. Mint Fals­
ból írják január 2-án megmásztak a Grosz­
glockner hegyet Mr. William, A. Baillie 
Grolmiann, az angol alpesi társulat tagja, 
s négy vezetője. A fölmenet rendkívül fá­
rasztó s veszélyes volt, mert hclyenkint 
3 lábnyi hóréteg terült el. A szerencsés 
megmászás jeléül a hegy óriás csúcsára vö­
rös zászlót tűztek föl.

A ki az imádságos könyveket szereti, még 
nem mindig becsületes ember. Gyomán 
ugyanis, karácsony napján a református 
templomnak harangozója azzal a hírrel 
lepte meg az egyházba siető híveket, hogy 
ez éjjel a templomból minden énekes- és 
imádságos-könyvet elloptak. — A tettes­
nek sikerült is nyomára akadni, kinél az 
ellopott imakönyveken kívül még több

Ságokhoz küldetett. Rendőrileg f nyiitetett 
5505, kényszer-útlevéllel elküldetett 135, 
cltolonczoltatott 4473, elbocsáttatott 1605 
egyén.

A „fővárosi iparosok köre“ csütörtökön, 
január 7-én, délutáni hat órakor egy „Bu­
dapesti ipartársulati szövetség“ tárgyában 
értekezletet tart.

A Mária-intézetben anfultévben 553 sze­
gény nőcseléd fogadtatott be és élelmezés­
sel láttatott el, ugy szintén 140 árva és 
szegény leány különféle tantárgyakban és 
kézimunkákban ingyen oktatást nyert. De 
jelenleg az intézet anyagi helyzete szomo­
rú, mert az inkább igénybevétetik az idő 
mostohasága miatt, s az apáczák által meg­
kezdett könyöradományok gyűjtését a jó­
tékony emberbarátok figyelmébe ajánljuk.

Táviratok.
Madrid, jan. 5. Az egész félszigeten tel­

jes nyugalom uralkodik.
Athen, jan. 5. Az osztrák-magyar mo­

narchia eddigi követe b. Pottenburg ma 
volt bucsukihallgatáson a királynál, ki b. 
Münch — Bellinghausent, nevezett utód­
ját szintén fogadá. A kamara, daczára a 02 
kormánypárti képviselő jelenlétének, hatá­
rozatképtelen lévén, valószínűleg jan. vé­
gén föloszlattatik.

New-Orleans, jan. 4. Louisiania törvény­
hozó gyűlésében a republicanusok és con- 
servativek közt viszály támadt, ez utób­
biak a többségre igényt tartottak ; Kellog 
kormányzó kormánycsapatokkal a gyülés-

Jiin.
kormányzó a Eouisianai törvényhozást 
egy contliktus miatt szétkergette , az 
összes conservativek elhagyták a gyűlés- 
termet, és egy magánházban uj törvény­
hozó gvülést alkottak.

Ráris, jan. li. A boulevardbörzén bekö­
vetkezett baisse-t azon elterjedt hir okozta, 
hogy a miniszterek Mac-Mahon elnöknek 
benyújtották lemondásaikat.

Bécs. január 7. A „Neues \\ iener Blatt“ 
egy távirata jelenti, hogy a hesseni exte- 
jedelem Frigyes \ ilmos tegnap délután 
Prágában meghalt.

Versailles, jan. 6. (Esti ülés.) Az üzenet 
felolvasása után Batbie az eljáró bizottság 
nevében kéri az eljárási törvénynek a had- 
sereg-eadres-ekről szoló törvény utáni na­
pirendre tételét, továbbá tárgyalási elsőbb­
séget kér a seuatusról szóló törvényre 
nézve, azon megtoldással, hogy az a hata 
lom átruházásáról szóló törvény megsza­
vazása előtt nem keresztülvihető. Elénk 
vita után, melyben a belügyminiszter a se- 
natus törvény elsőbbsége mellett szólt, elha­
tározta az assembléeaz eljárásróli törvény­
nek a hadseregről i törvény előtti napirendre 
tételét, továbbá elveti a nemzetgyűlés a 
senatus törvény tárgyalási elsőbbségét s a 
hatafom átruházásáról szóló törvényét U- 
gadja el; a hadseregről szóló törvény tár­
gyalását pedig hétfőre tűzi ki.

Ráris. jan. 7. Egy tegnapi tartott mi­
nisztertanács folytán az assemblée ülésének 
végén minden miniszter beadta lemondását, 
mindazáltal ideiglenesen megtartják a mi­
niszterek tárezáikat. Mac-Mahon ma az 
assemblée befolyásos tagjaival értekezni 
fog. Bullet ma meghivatott az Kliséé pa­
lotába.

Ráris, jan. ti. A nemzetgyűlés ma esti 
üléséljen hozatott be Mac-Mahon elnök 
izuiete. Az elnök fölhívja a nemzetgyűlést 
az alku. mányozó javaslatok tárgyalására, 
felszólítja a kormányt, hogy a második ka­
mara javaslatát legközelebb a napirendre 
vétetné, mivel a conservativ érdekek sürgő­
sen igénylik ez intézet életbeléptetését, 
mely hivatva van reá, hogy egy esetleg uj 
nemzetgyűlés s a végrehajtó hatalom közt 
netán fölmerülendő nehézségeket elhárít­
sa; a második kamara felállításának szük­
ségessége abban is áll, mert ha a kor­
mány megadja és a feloszlatás! jogot a 
végrehajtó hatalomnak , e jog érvényes!- 
tése senatus nélkül veszélyes. Az elnöki 
üzenet hajlandó a bizottsági munkálat vál­
toztatására, mely szerint szükséges a septen- 
natus lefolyása utáni hatalom átruházásá­
ról rögtön határozni. Az üzenet azt hiszi, 
hogy a mód meghatározása 1880. nov. 20-án 
szabályoztassék s az ez időben ülésező képv. 
testületnek teljesen szabad kezelegyenFran- 
eziaország államformáját meghatározni. 
Csak e mód biztos az összes pártok együtt­
működését lehetség .siteni a nemzeti nagy 
mű helyreállítására, melylyel Mac-Mahon 
van megbízva, a nemzet souverainitása nem 
szűnik in ig, képviselői akaratának minden­
kor kifejezést adhatnak, s azért kisebb 
fontosságú kérdés; mert mi történik ak­
kor, ha Mac-Mahon a septennatus letelte 
előtt meghalna; Ítélje meg a nemzetgyűlés, 
hogy ily esetben a nov. 20-ki törvénynek

I I it n /I Á í»/x 4 __I __ _ __ 1

itkezik : ezüst 105' 4 egész lG5-s 4-ig; Na- 
puh'ond’or 6.90—6.92; porosz pénzt, utalv. 
1.64 V4 — E641 kölesőn-értékek meglehe­
tősen keresettek, és pedig: vasúti kölcsön 
«,137 g—9<|, mely árfolyamok szerint kö­
tések fordultak elő: szóllődézsma-válts.
kötv. 731 „ — 73® s, közs. kötelezv. *0*
85;‘> Magvar sorsjegyben 83 tétetett kötés
tartás szerint történvén.

A bécsi déli börze megnyitási árfolya­
máról déli 12 óra 12 perczkor következő­
ket tudósítanak: Osztr. hitel 2251 „anglo-
osztr. 13 hitel-, Unionbank 1043 4, m. 
rószv. 2111 , — 2113 4. 111. földhit. 72 
Hangulat nyomott.

Ä lajtántuli vcdvároi 
mozognak. Goinpcrz a brünni 
rcskedelmi kamara elnöke újra megválasz­
tatása alkalmával tartott beszédében eré­
lyesen kárhoztatja a jelenlegi vám-politi­
kát, mint mely az osztrák ipart 
rositja.

i o k ismét 
gvár s ke-

tnegká-

. _ állandóságot szerezni képes volna-e. —
ben termett és öt conservativ képviselőt I Számos nemzetgyűlési tagokkal folytatott

Felelős szerkesztő: Halász Imre. 

FRANKLIN-TÁRSULAT NYOMDÁJA.
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A bécsi börzén nagyban foly az 
agitatió a mellett, hogy a kamatbiztositék- 
kal ellátott va-uti papírok börzeforgalmá­
nál a folyó kamat beszámítása ismét életbe-, 
léptessék. Ez rést törne a tavaly hosszú 
viták és meghányás után kimondott azon 
elven, hogy a börzeforgalombaii a részvé­
nyeknél a folyó kamatok beszámítása inel- 
lőztessék.

A r o m á n i a i v a s utak plo tst-veroi 
orovai (orsovai ) része f. évi jan. 5-en meg­
nyílt és átadatott a közforgalomnak. A 
temesvár-orsovai rész kiépülésé után meg 
lesz az egyenes vasúti összeköttetés a fekete 
meg az északi- és nyugati-tenger közt Ma­
gyarországon át.

B á 11 y a t e r m é n y <’ s é r c z - p i a c z 
Hadra L.-től. Berlin, ílecz. 3(1 án. A múlt 
héten sem akart az üzlet jobhrafordtilnt- 
Nyers vasban további árcsökkenés. — Vö­
rösréz Angolországban csendes. — Czmn 
ára kissé emelkede; t. — Vas, liengeritett 
31,—3l tall., a gyárban kovácsolt — •>’« 
tallér a gyárban.

A „Budap. Közi.“ hivatalos értesitőjéből.
Arve r ós e k. Budapesten február 22- 

dikén Leschltz Mihály és Magdolna örökö­
seinek házuk , Pest józsefvárosi német-ut- 
cza 1100. sz.) 12,498 frt 33 kr. — Magyar 
Igenben; február hó 15-én Magyar-Igen 
községének erdeje 4500 frt 11,(H)0 db. eh) 
cserfa 1800 frt, legelője 450 frt. — Ivönigs- 
gnadon január 31-én Neda Péter, königs- 
gnadeni és füzesi összes ingatlana: 3070 frt. 
— Budapesten (király-uteza 28. szánni 
házban) január 26-in Frint Hermann és 
Frint Antal ingóságai 1632 frt 50 kr. — 
Csődök: Fried Jakab budapesti vendég­
lős (szénatér 4. sz.) ellen, bej. határidő ja­
nuár 27., 28. és 29-ike perügyelő dr. Freund
Miksa.
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